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Liszabonból közlik, hogy több 
szenátor aláirásával törvényjavaslatot 
terjesztettek a szenátus elé, hogy 

Megnyirbálják Rocssevelt hatal 
Roosevelt méllé egy több tagból áltló 
tanácsot delegáljanak s Roosevelt en- 
nek hozzájárulása nélkül a főbenjáró 

hafározhas- háborus 
son. 

ügyekben 

Bombázásokra készül a Vatikán 
A mareggeli francia ujságok je- 

lentik, hogy a Vatikán első izben 
olyan intézkedéseket foganatosit, me- 
Ilyek arra mutatnak, hogy a kicsiny 
pápai állam is gondol a bombázások 
lehetőségére. Tegnap elrendelték a 

Vatikánban, hogy a pápai könyvtár 
egyedülálló kéziratait a pincékből át- 
alakitott légoltalmi helyekre szállitsák. 
Ennek az intézkedésnek a magyará- 
zatát abban látják, hogy miután a 

USA elnökhelyettesnek azt az imndit- 
ványát, hogy a demokráciák lépjenek 
eszmei házasságra a bolsevizmus- 
sal, London bosszut állhat a Vatika- 
non. 

pápaság sohasem támogathatja Wallace 

Texnap Magyarországról beszélek 
a lomdomi lerdek házában 

A londoni lordok házában tegnap 
egy felszólalás hangzott el, mely Ma- 
gyarországot is aposztrofálta. A szó 
nok arra figyelmeztette az angol kor- 
mányt, hogy a mai fordulóponthoz ju 
tott helyzetben tulajdonképp arról van 
szó, hogy választani kell Sztalin és a 
teljhatalmu államok diktátorai közt. A 
józan ész nem Sztalin mellett optál, 
mert amig a tengelyállamok nem avat- 
koznak be más államok belpolitikai 
ügyeibe, addig Sztalin a világtorradal- 
mositás álláspontján áll s ez nemcsak 
azt jelentené, hogy az angolszász- 
szovjet győzelem esetén például a kis 
Magyarországot a Szovjet felfalná, de 
Európa kis királyságainak megszünte- 
tése után Angliától is követelné a ki- 
rályság eltörlését. 

Eden Washingtonban 
a Szovjetért dolgozik 

Eden tovább tárgyal Washington- 
ban. Hol Roosevelttel, hol Litvinovval, 
a washingtoni orosz követtel folytat 
megbeszéléseket. A nemzetközi sajtó 
jelentései szerint Eden Amerikát min- 
denáron megakarja győzni, hogy a 
Szovjetnek át kell engedni az Európa 
fölötti uralmat. Szovjet körökben ezért 
az angol támogatásokért nagy az 
öröm, viszont Washington nem lelke- 
sedik Eden magatartásán; a lapok 
nyiltan megirják, hogy a Szovjettel 
szembeni engedékenység egyenes be- 
vallása Anglia szorult helyzetének. 
Washington továbbra is kitart a de- 
mokrata eszmék és a bolsevista felfo- 
gás összeházasitásának halva született 
ötlete mellett. Eden Newyorkba utazik, 
ahol a város polgármesterével és Wil- 
kievel fog tárgyalni. 

Anglia követeit nőkkel cseréli 
Az angol alsóházban tegnap ja 

vaslatot fogadtak el afelől, hogy a 
Foreigne Office-t, az angol külügymi. 
nisztériumot s annak diplomáciai karát 
átszervezik. Anglia követeit nőkkel 

cseréli ki. Lápmegjegyzések 
e javaslat tárgyalása és elf 
csalhatatlan bizonyitéka annak, g 
az angol politika végső tehetetlenség- 
ben szenved. 

Észak-Afrikában visszaállitották 
a francia köztlársasággol 

Az algiri rádió bejelentése szerint 
Eszak-Afrikában visszaállitották a 
francia köztársaságot. Svájc azt je. 
lenti, hogy de Gaulle tábornok elfo 
gadta azt a megoldást, hogy Észak- 
Afrikát átmenetileg két kormányzó 
fogja vezetni. Vichyből azt közlik, 
hogy ezt a válságot telhasználják arra, 
hogy Giraud-t, a jelenlegi kormányzót 

elmozditsák helyérői. Francia vélemény 
szerint a degaullisták és giraudistá 
ilyképpeni összeelegyitése egyenlő 
tüznek és viznek összeházasitásáva 
A kivitel lehetetlensége majd bizony- 
ságot fog adni az angolszászoknak 
afelől, hogy a demokráciáknak a bol. 
sevizmussal való eszmei kompromisz. 
szuma még kevésbbé valósitható meg. 

Az orosz éhimség fokozására 
üritik ki a németek 
Berlin napok óta visszavonulást 

jelent a Moszkva előtti térségből. E 
jelentések mindannyiszor hangsulyoz- 
zák, hogy tervszerü területfeladásról 
van szó. A nemzetközi sajtó mai ma- 
gyarázata szerint a frontmegröviditési 

e 

a moszkvai térséget 
cél mellett a kiürités azt a szándékot 
födi, hogy az eléggé sürü lakosságu, 
de rossz termőterületü moszkvai elő- 
tér feladásával növeljék az orosz ellá- 
tás nehézségeit. 

Már Kurszk fölött is támadnak 
r nérmelek 

Az orosz front déli szakaszán mé- 
reteiben és területi szempontból is 
egyre jobban nő a német támadás 
ereje. A tengelycsapatok Kurszk fölött 
már 130 kilométerre is támadásban 
vannak. Az előnyomulást a sár sem 
tudja megakadályozni. Orelnél a né- 
met támadás ellensulyozására az oro- 

szok hatalmas erővel támadtak, de ki- 
sérleteik eredménytelenek maradtak. 
Több orosz csapatot bekeritettek s 
azok megsemmisitése megkezdődött. 
A karkovi térségben bekeritett orosz 
erők felmorzsolása befejezés ejlőtt 
áll.



Hogyan kell megítélni 
a kaszárnya eladási ügyét ? 

A kaszárnya eladási szándékáról 
szóló tudósitásaink nyomán a városban 
a legképtelenebb beállitásban tárgyal 
ják ezt az ögyet. Jelentettük azt is, 
hogy az eladásra vonaikozó közgyülési 
határozatot megfelebbezték s ennek 
folyományaként a megyei kisgyülés el 
halesztotta a határozat jóváhagyását. 
Történt pedig ez azért, mert a felebbe- 
zők beállitása szerinit az eladásból a 
városnak kára lenne. Hogy mi a tény- 
leges helyzet, arranézve a kérdés is 
merőinek érvelései alapján a követke- 
zőket irhatjuk : 

Először is a lektanya tulajdonjogának 
rendezésével kapcsolatlban helytelen 
dolog eladásról beszélni. 

Ha a város a laktanya 
eladná egy magánembernek, 
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épületét 
hogy az 

ott - mondjak - valamilyen gyárat 
létesitsen, az igazi eladás volna. Ebben 
az esetben jogosan lehetne állitani, 
hogy ez az ingatlan tabbet ér félmillió 
pengőnél. 

A város és az államkincstár kö 
zölt azonban egészen más a viszony. 
A város az államnak csak egyik szerve 
és igy, ha a város ad valamit az ál. 
lamnak, vagy ha az állam ad valamit 
a városnak, - az átadás ténye ennek 
a valaminek a rendeltetésében nem 
feltétlenül jelent változást. Sől vannak 

melyeknek 
hogy ki a 

közérdekü létesitmények, 
életében szinte közömbös, 
telekkönyvvi tulajdonos. 

Nagyszalontán számos olyan in 
gallan van, melynek tulajdonosa a vá- 
ros közönsége, ez a tulajdonjog azon- 
ban a város szempontjából nem érték, 
hanem teher. Illyenek a gimnázium, a 
polgári leányiskola, az elemi iskolák, 
a kórház és ilyen a kaszárnya. Vajjon 
szegényebb volna.e Nagyszalonta, ha 
mindezeknek az állam volna a tulaj 
donosa ? A iulajdonjog mindezekben 
az esetekben azt jelenti, hogy a város 
köteles az ingatlanok karbantartásáról 
gondoskodni, mig az épületekben el 
helyezett közérdekü intézmény ettől 
tüggetlenül élik a maguk különálló éle- 
tét. Ezeket a terheket a város azért 
vállalja és azért vállalta, mert a város 
lakossága szempontjából előnyös, hogy 
legyen itt állami gimnázium, állami 
kórház és, hogy legyen itt helyőrség. 

Ilyen terheket azonban a város 
csak addig vállalhat, - amig arányban 
áll a város teherbiró képességével. A 

KESERVII 

kaszárnya életében éppen az követke 
zett be, hogy a vaáros nem birja tovább 
vállalni a fenntartással kapcsolatos 
terheket. 

A visszatérés után ugyanis a ka- 
szárnyát modernizálni kellett. Az 
államkincstár erre a célra eddig 600 
ezer pengőt forditott és a légoltalommal 
kapcsolatos beruházások még további 
hatalmas összeget igényelnek. Ezek a 
kiadások halasztást nem türnek és igy, 
eddig ezeket az államkincstár előle 
gezte. Tekintettel azonban arra, hogy 
a laktanya tulajdonjoga a városé, a 
honvéd igazgatás most azt kérdezi, 
hogy a város mi módon kivánja ezt az 
előleget visszatériteni ? 

Igy jutottunk el odáig, hogy a vá 
rosnak a laktanya kérdéssel foglalkozni 
kellett. A laktanya modernizálásába 
fektetett összeget a laktanya használati 
dijából kifizetni nem lehet, mert a be- 
szállásolási törvény alapján meghatá 
rozott térités az adó és a rendes ta 
tarozási kiadások ltedezésére is kevés. 
Nem az lenne e a legkedvezőbb meg 

lodás, ha a laktanya tulajdonjogát át- 
venné az államkincstár és ezzel a vá- 
ros megszabadulna nem csak a mo- 
dernizálási költségek visszatéritésétől, 
hanem a további fenntartás költségeltől 
is ? Ezzel szemben a városnak továbbra 
is megmarad a helyőrsége és mind az 
az előny, amit az állandó helyőrség 
jelent. 

A képviselőtestület által elfogadott 
megoldás ezenfelül még azt is bizto- 
sitja, hogy a város megkapja a lak- 
tanya épitésébe fektetett tőke egy ré- 
szét azt a bizonyos 500.000 
pengőt. 

Kétségtelen, hogy jobb volna, ha 
a város még többet kapna. Ez azon- 
ban nem tőlünk, hanem a honvédelmi 
minisztertől függ. Igy az eladás el- 
lenőrzőinek kell felelni arra a kérdésre, 
hogy a megoldás el nem fogadása 
esetén hogyan és mi módon rendezze 
Szalonta a laktanyával kapcsolatos 
függő kérdéseket. A beadoltt fellebbe- 
zés aláirói ugyan kijelentik, hogy ők 
hajlandók a laktanya fenntartására a 
mainál több adót fizetni, de kérdés, 
hogy a ó8 fellebbezőnek ezt az aján- 
latát magáévá teszi-e a város 15.181 

sándor József 90 éves 
Pátriárka kort ért el Sándor Józsel, az 

elmult erdélyi kisebbségi élet fáradthatatla- 
nul munkás, rendkivül bátor és kiváló vezér- 
alakja. A választások idején egyszer váro- 

sunban is megfordult és szónoklatára 
melyet fel s alá sétálva tartott meg — bizo- 
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nyára ma is sokan emlékeznek. Itt mondotta 
el kézdivásárhelyi képviselőjelöltségének és 
bukásának érdekes történetét metsző gunnyal 
az erőszakos hatalom felé. 

Igy mondotta : Vastagnyaku kálvinista 
vagyok és igy sohasem hittem az átlénye- 
gülés tanában. S mit tesz Isten, hivőjévé 
kellett lennem. Mert felléptem képviselőnek 
azon a Kézdivásárhelyen, ahol engem min- 
denki ismert, mig ellentelemet : Xescu urat 
nem ismerte senki. Biztos voltam benne, 
hogy az urna tele lesz a reám leadott sza- 
vazatokkal. A választási elnök azonban egy 

kis hókusz-pókuszt csinált s mire kibontották 
az urnát, az tele volt Xescu ur szavazatai- 
val. 

Frenetikus sikert ért el 
sával. 

Volt idő midőn egyedüli magyar tagja 
volt a román parlamentnek s bátorsága, 
rendithetetlen magyarsága épp ugy kiütközött 

beszédeiből, mint bármikor. Ekkor egyedül 

ezen előadá- 

járta a minisztériumokat sok.sok ezer ma- 
gyar panasz ügyében. Isten kiváló kegyelme 
adott neki erőt e páratlan teljesitményhez. 

Emlékezzünk reá hálás szivvel vissza 
s kivánjunk neki még boldog esztendőket. FERENCJÖZSEF y.n. 

e0 a Nagyszalontai Az Uiságe 
telelonszáma. 

SPORT 
Nagyvaradi Máv. M.-Bocskai 

bajnoki 
Vasárnap délután 4 órakor érdekes 

bajnoki mérkőzésben lesz része a szalontai 
sportkedvelőknek. Ez alkalommal a nagyvá- 
radi MÁV. II. lesz az ellenfele a szalontai 
csapatnak. A Bocskai vezetősége mindent 
elkövet, hogy a legjobb keret ve- 
gye tel a küzdelmet a jónevü ellenfélel 
szemben. A vendégcsapat kitünő erőkből 
áll és igy minden remény megvan arra, 
hogy egy szép és izgalmas bajnoki mérkő- 
zésben lesz részünk. 

k 

A Levente csapat vasárnap szabad- 
napos lesz. 

k 

Az NSC vasárnap Békésen játszik baj- 
noki mérkőzést az ottani egyesület ellen. 
Ismerve a hazai pálya előnyeit, a szalontai 
Tiuknak megint erős mérkőzésre lehet szá- 
mitani. 
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Felkérem az NSC összes játékosait, 
bogy ma délután fél 4 órakor az edzésen je- 
lenjenek meg. Negyed 8-kor játékosérte- 
kezlet lesz a klubhelyiségben. Tárgy : A va- 
sárnap Békésen megtartandó bajnoki mér- 
kőzés, az indulás idejének és a csapat 
összeállitásának megbeszélése. Intéző. 

Szobafestést m mázolást 
izléses kivitelben, 
jutányos árakon készit 

Szabó Endre, Gvőry Jakabu. 7 
Ki 

Mitler Adolf-ut 7S5 sz. üzlet- 
ház lakássai együtt 
azonnalra kiadó 
Értekezni lehet ngvaét 

8 a ,„Magyszalontal Az uUjság" 
telefonszáma. 
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AMAINAP 
: vV 
A HŐMÉRSÉKLET 

meggel ?7 órakor t 2 délben tT 14 fok volt 

Holnap: Szombat 

Márecius 

Kat. B. Csák Mór 

Prot. Hubert 

Misszaemlékezés 
1919. március 15-re 

Voltak, akik nem gondolkoztak, vagy 
a pártszempontok által bilincsbe voltak 
verve és az akkori napok ködében megvál- 
tás félét ünnepeltek. Hazánk számára valami 
ritka boldog idők eljövetelében 
tek. Saját füleimmel halottam: Isten áldja 
meg ezt a Wilsont, neki köszönhetünk min- 
demt. : 

Akik gondolkozni tudtak, azok a leg- 
sőtétebben fátták a jövendőt. Mert mi jót re- 
mélhet egy nemzet, mely eldobta tegyvereit, 
kaput nyitott ősi töldünkre kácsingózó ellen- 
ségeinknek. Mi becsülete lehetett nemzetünk- 
nelkt, mikor dicsőség lett minden, ami azelőtt 
hitványság és gyávaság volt. Mi jót remél. 
hettünk akkor, midőn a munkátlanság, a 
dologtalanság volt nemzeti „erényünk", ami 
kor senki sem akart dolgozni s mindent 
maástól, egyesektől, vagy az államtól várt. 

Sohsem felejtem el, mily kinos volt 
számomra felkérés folytán ünnepi beszédet 
tartani a kaszinóban a március 15.iki vacso- 
rán. Bizony, az akkori időket az első már- 
cius 15.ike megcsufolásának, Petőli és Kos- 
suth megtagadásának itéltem nemcsak én, 
de mindazok, kik nyitott szemmel nézték az 
eseményeket. 

Egy hét mulva kitört a kommün, ezzel 
kezdetét vette a gyászos testvérharc, ellen- 
ségeink gyönyörködve nézték, hogy mar- 
cangoljuk önmagunkat, hogy ássuk alá 
nemzetünk ezeréves épületét. 

Ekkor a szerbek, románok és csehek 
már jókora darabot megszálltak a drága 
magyar töldből. Április 22 én ide is bejöttek 
a román csapatok. Elfoglalták Budapestet is, 
majd jött Triánon, a 22 éves idegen uralom. 

Aminek jönnie kellett: elkövetkezett, 
lapokat egy nemzet 

Dr Hadházy Kálmán 

– Rézgálic-utalványokat a gyü- 
mólcsták permetezéséhez a községi előljáró- 
ságokhoz, illetve müködő hegyközségekhez 

történelmébe. 

a Gyümölcstermelők Országos Egyesülete 
utalja ki. A rézgálic felhasználási módjáról, 
valamint a gyümölcsfák átoltásáról, a helyes 
Maültetéséről, a gyümölcsősök, szőlők és 
konyhakertek időszerü teendőiről, a méb- és 
baromtfitenyésztés kérdéseiről ir a Magyar 
Gyümölcs legujabb száma, melyből egy al- 
kalommal ingyen mutatványszámot küld a 
Kiadóhivatal : Budapest, Vilmos császár-u. 76. 

—– Agyvérzésre hajlamos idősebb 
vembereknek, akiknél igen fontos, hogy 
erőlködés nélkül mindennap könnyü bélürü- 
lésük legyen, a természetes „Ferenc Jó- 
zsetf" keserüviz - reggel éhngyomorra egy 
kis pobárral bevéve - gyakran a lehető 
degjobb szolgálatot teszi. Kérdezze meg or- 
wosát ! 

reményked-. 

Mint tegnapi számunkban jelentettük, 
a tegnap reggeli órákban román bizottság 
érkezett Szalontára, hogy a kettősbirtokosok 
határátlépési ügyében határközi értekezletet 

tartsanak, Nagyszalonta és járásának, vala- 
mint a többi határmenti járás illetékes meg- 
bizottaival. A megye minden határmenti 
járásának képviselői itt voltak, akiknek 
száma a román határközi bizottság tagjaival 

együtt 31 volt. A román bizottság 8 tagból 
állott. 

A tárgyalások délelőtt 10 órakor kez- 
dődtek és esti 6 óráig tartottak. Délután 2 

órakor alig egy órás ebédidőt szakitott ma- 
gának a bizottság, mely a legapróbb részle- 
tekig megvizsgálta az előterjesztett határ- 
átlépési kérelmeket. A barátságos hangulat- 
ban lefolyt tárgyalások eredményeként a 
bizottság végül is a hétfői napot, március 
22.ét jelölte ki arra, hogy megkezdődjék a 
haárközi torgalom. Ettől a uaaptól kezdve 
ugy a román, mint a magyar kettősbirtoko- 
sok és gazdasági alkalmazottaik kölcsönösen m 

Hétfőn megnyilik a román határ 
átjárhatnak a határon, töldjeik megmüvelé- 
sére. Az átjárásra április 15-ig, illetve az uj 
határátlépési igazolványok kiállitásáig a 
mult évi igazolvány jogosit fel. A mult évi 
igazolványokat szalontai tulajdonosaik a 
rendőrkapitányságon már ma reggel 8 órától 
kezdődően este 6 óráig átvehetik. Székely 
Miklós dr. rendőrkapitány, a szalontai kapi- 
tányság vezetőjének intézkedésére a szalon- 
taiak igazolványait az emlitett órák között a 
déli ebédidő megszakitása nélkül egész nap 

kiadják. 
A rendőrség felhivja az érdekelteket, 

hogy a reégi határátlépési igazolványaikért 
történő jelentkezéskor mindenki vigye ma- 
gával azt a sorszámot, amelyet az uj igz- 
zolvány kiállitására előterjesztett kérelem 
felvételekor a kapitányságon kapott. 

Vennék kisebb magánházat 
lehetőleg a központhoz közel 

Cim a kiadóban. 

Kedvező eredrmmémmyel jártak 

a szamárhurut elleni védoltások 
Emlékezetes, hogy az elmult feb- 

ruár hónapban védoltásban részesi- 

tette dr Szemes Péter városi orvos 
az óvodás gyermekeket, az Országos 
Közegészségügyi Intézettől kapott ol- 
tóanyaggal. 

Az azóta eltelt másfél hónap alatt 
végzett megfigyelés szerint a beoltott 
124 óvodás gyermek közül mindössze 
2 gyermek betegedett meg igen enyhe, 

pár napos hurutban. Ezzel szemben a 
be nem oltott 207 óvodás közül 12 
betegedett meg sulyos, kinzóő, szamár- 

hurutban. 

Az oltások eredményéről 
szágos Közegészségügyi Intézet je- 
lentést kért. A szalontai megfigyelés 
eredménye hasonlóan kedvező az or- 

szág más részén kapott eredmény- 
hez. 

az Or- 

Szombatom tarija évzáróvizsgáját 
az szaldontan Téli gaazdaságyi iskola 

A nagyszalontai téli gazdasági iskola 
március hó 20-án, szombaton délelőtt 10 
órakor tartja a felső éviolyam elméleti félévi 
nyilvános záróvizsgáját a városháza tanács- 

termében, melyre a szülőket, az iskola bará- 
tait és az érdeklődőket meghivja az igaz- 
gatóság. 

A vizsgarend a következő : A Magyar 
Hiszekegy elmondása után az igazgatói be- 
számoló következik. Ezután a miniszteri 
vizsgabiztos megnyitja a vizsgát, majd kö- 
vetkezik a szóbeli vizsgálat. Vizsga után az 

ifjusági önképző gazdakör diszgyülést tart. 
A záróvizsga a Himnusz eléneklésével ér 

véget. 
Az itjusági önképző gazdakör diszülésé- 

nek rendje ez : 1. Elnöki megnyitó. Tartja 
Takács Józset ifjusági elnök. (Endrőd.) 
2 ,Láttunk már csodát" Guthy Jenő verse. 
Szavalja Sujtó János (Geszt). 3. A legelő 
javitásró beszél Szabó Lajos (Nagyszalonta). 
4. Énekszámok. Előadja az ifjusági énekkar. 
5. A tarmányrépa termesztése és felhaszná- 
lása. Előadja Kiss Lajos (Sarkad). 6. „Mult, 

jelen, jövő" Guthy Jenő verse. Szavalja 
Patolcs István (Nagyszalonta). 7. Az ifjusági 
elnök bucsuzó szavai. Diszmenet az Ország- 
zászló előtt. 

Menjelemt a retek és a zöldhagyma 
cx szallomtlaoni piaccom 

Kezdi tavaszi öltönyét felölteni a sza- 
lontai piac. Már a legutóbbi két hetivásár 
alkalmából itt-ott látni lehetett spenótot és 
sóskát, a tavasz első harapnivaló fecskéit. 
Ma már szép felhozatal volt belőle, de még 
többet igérnek a jövő hétre. Egy levesnek 
való maréknyi spenót 20 fillérbe került a 
mai piacon. 

Mint ujdonság, a bolgár kertészeknél 

ma megjelent a retek és a zöldhagyma. A 
közönség véleménye szerint a reteknek igen 
„piszkos" ára volt, zsekély 70 Hillér, egy 
hét darabból álló csomó. 
csomóját 20 fillérért árulták. 

A zöldhagyma 

—– A jövő héten - mondják az árusok 
— már saláta is lesz. Az idő rendkivül ked- 
vez a veteményeknek. Lesz mindenből bő- 
ven, ami egyértelmü azzal is, hogy a primőr 
árak nem soká tarthatják magukat. Az idei 
szépnek igérkező tavasz bőséget és olcsó- 
ságot hoz. Várjuk is, mert a legutóbbi évek 

szükös világát elég drágán fizettük meg. 

Nyeomatott a kiadótulajdonos 

Gaál Sándor könyvnyomdájában 
Nagyszalontán, Teldi-tér 15. sm. alati 

Telefon: 60.



Nagyszalonta m. város lakásbérleti 
szabályrendelete. 

4. A 3 bezdésben foglalt módozatok 
szerint belépési jog illeti meg ipari, vagy 
kereskedelmi célra, valamint gyógyszertár 
vagy mozgófényképüzem céljára szolgáló 
bérlemény tekintetében a meghalt bérlő ál- 
tal gyakorolt ipar folytatására, illetőleg 
a gyógyszerészeti jogositvány gyakorlására 
vagy mozgófényképüzem folytatására 
jogosultakat. 

5. Az 1 3 és 4. bekezdések rendelke- 
zéseivel ellenkező megállapodás semmis. 

6. Ha a bérlő a város területérőt hiva- 
tásánál fogva elköltözni kénytelen és a bér- 

beadó nem járul hozzá ahhoz, hogy a hatá- 
rozott, vagy batározatlan tartamu éves bér- 
let a folyó bérévnegyed végén, a havi bér. 

let pedig a folyó hónap végén megszünjék, 
a bérlő az egész bérleményt a bérbeadó 
hozzájárulása nélkül is albérletbe adhatja, 
vagy mind a határozott, mind határozatlan 
tartamu éves bérletet a legközelebbi bérév- 
negyedben a havi bérletet pedig a legkö- 

zelebbi hónapban rendkivüli felmondaással 
megszünteti. A bérlő erről a jogáról nem 
mondhat le. 

42. §. 
A bérlet jogosulatlan átruházása. A bérlemény 
jogosulatlan elfoglalása. A határozott tar- 

tamu bérlet meghosszabbitása. 

1. A bérlő bérleti jogát csak a bérbe- 
adó irásbeli hozzájárulásával ruházhatja át 
más személyre. 

2. Ha a bérlő a bérleti szerződést a 

bérbeadó beleegyezése nélkül ruházza át, 

vagy a bérleményt harmadik személy ezen 

az eseten kivül jogosulatlanul szándékozik 
elfoglalni. a bérbeadó a harmadik személy 

beköltözését megakadályozhatja, ha pedig 

az már beköltözött, azonnali kiköltőzését kö- 
vetelheti. A beköltözés megakadályozása 
céljából a bérbeadó saját felelőségére a 
m. kir. rendőrség segélyét veheti igénybe. 

3. A m. kir. rendőrség segélynyujtás 
esetében a kérelem jogosságát nem vizs- 
gálja. A segélynyujtás költségét a bérbeadó 
előlegezi. 

4. Ha a bérbeadó a harmadik szeméelyt 
a jogosulatlanul elfoglalt bérleményben a 
jogosulatlan beköltőzés tudomásra jutásától 
számitott 30 napon át türte, kilakoltatását 
többé nem követelheti és a bérbeadó és a 
harmadik személy között határozatlan tar- 
tamu havi bérlet jön létre. 

5. Ha a bérlő a határozott időre bérelt 
lakás vagy más helyiség használatát a 
szerződésben meghatározott bétleti idő el- 
telte után a bérbeadó hozzájárulásával foly- 
tatja, a bérletet határozatlan időre meghosz- 
szabbitott éves bérletnek kell tekinteni. 

(Folytatjuk.) 

Hirdeitmény 

Alulirott, Hitler Adolf-ut 46. 

szám alatti malom 

malom-épületet és udvari 
raktárát 3 hónapi idő alatt 
levakoltatni óhajtanám 

Mindazok, akik ezen munka 
elvégzésére ajánlatot óhaj- 
tanának tenni, azt alulirott- 
nál irásban sziveskedjenek 

megtenni. Bővebbet: Tóth 
István malom-bérlőnél, vagy 
alulirottnál: 

Dancse Jakab 
malomtulajdonos Nagyvárad, 
Szilágyi Dezső-u. 30. 

THungária-Mozsóban ma este 7 órakor utoljára, olcso helyárakkal 

Pascal két élete (a sehonnai) 
A lélekábrázolás filmbeöntött remekmüve. 

hirü regénye. - Uj hiradó — 
Melyik az igazi élete ? Pirandello világ 

Jön : A cigány. 

Mit irtunk ? 

Washinoton annak a látszatnak a 
felkeltésére, mintha a tengereken teljes 
biztonságban lehetne közlekedni, azt a 
hírt lanszirozta, hogy Roosevelt hajón 
Angliába indul. A misztifikációt Roose 
velt ellenfelei már a hir kiadása nap- 
ján leleplezték s igy már Roosevelt 
merész utazásának hire is a vizbe- 
fulladt. 

A japánellenes Kina első össze- 
roppanásának hireit közölték a lapok. 
Arról tudósítottak, hogy a demokrata 
Csangkajsek és a csunkingi kommunis- 
ták erejük növelésére egyezséget köt 
nek. Ez később be is következett: Ki- 
nában összeházasíitották a demokrata 
eszméket a bolsevista felfogással. Az 
eredményt ismeri a világ : Csanokajsek 
kommunista lett, a kommunista terror 
felfalta a demokrácia szabadságát. 

Vichyben gyanakodva figyelték 
Jugoszláviát és nem hittek tengelyba- 
rát érzelmeiben. 

Elrendelték, hogy a háztulajdono 
sok a vérosi vizlevezető árkok fölé hi- 
dakat épitsenek. 

Br. Hadady Imréné, polgármesterné 
munkatársunk előtt arról a tervéről be- 
szélt, hogy Szalontán meghonositja a 
szalmafonást. ; 

Ma egy éve... 
Amerika lemondolt arról, hogy 

Törökországot beugrassa a háboruba. 

A török kormány első izben nyilatkozott 

szándékáról, hogy semleges kiván ma- 

radni. Megtorlásként az angolszászok 

a hitel beszüntetésével fenyegették meg 
Ankarát. 

Az olasz lapok arról cikkeziek, 
hogy Európa ujjászervezése során Ma- 
gyarország máris visszakapta terülemel- 
nek egy részét, de még vujabb területi 
engedmények következhetnek be. 

A csillagászok által évekkel ezelőtt 
felfedezett naptoltok kormozott üveggel 
szabadszemmel Szalontán is láthatová 
váltak. Vakitó fehérszinü fényőv fébkör- 
ben mozgott a nap alsó részén. 

Ma.. 
A pénz uralmára felépitett angol- 

szász demokrácia tovább erőlködik a 
bolsevistákkal való házasságkötésem. Ha 
talán majd bekövetkezik, meglátja majd 
a világ, hogy Moszkva el fogja her- 
dálni a londoni és washingtoni hozo- 
mányt s akkor az egész világon majd 
nem lesz mivel megfizetni a munkát. 
Az angolszászok azonban a rájuk sza- 
kadó nyomorral majd megfizetik mos- 
tani határtalan pénzsóvárgásukat, armni- 
vel kapcsolatban jó, ha mindenki arra 
qondol, hogy a pénznek csak akkor 
van igazán értéke, ha mindenkinek jut 
belőle. Megbosszulja magát az az ön- 
zés, ha a pénzt annyira értékeljük, hogy 
mind 

Apréhirdetések 
Az M. Kir. Állami Osztálysorsjáték első 

huzására a jegyek megérkeztek kapható 
T. Balogh könyvesboltban. Szakszerű töltő- 
toll javitás. 2-3 

Iróasztalt megvételre keresek. Cim a 
kiadóban. 3-3 

Egy jó családból való kislanyt vagy 
fiut felveszek. Mados Imre kereskedő. 2-2 

A központban egy szépen butorozott 
szoba előszobával kiadó. Értekezni lehet 
T. Balogh könyvesboltban. 2-83 

Elveszett Szabó Sándor véghatározat 
és polgári személylap irata. Megtaláló jutal- 
mat kap. Vécsey-utca 55. sz. alatt. 

Egy uj léderes kocsi és egy féderes 
huzóskocsi eladó. Kálvin-utca 4. Megyerinél. 

1-2 
Egy mindenes lányt felveszek április 

1-re. Zrinyi-utca 1. 1-3 
Eladó a Tókertben 187 négyszögöl 

prima beültetett szöllő. Értekezni vasárnap 
délelőtt Könyök-utca 4. 1–2 

Egy ügyes fiu tanulónak felvétetik. 
Csete Sándor müszaki kereskedésében. 1-2 

2-3 drb. fejőstehenet nyári tartásra 
jó gondozás mellett vállalok. Ugyanott 200 
kéve jó állapotban levő kóró eladó. Értekezni 
a Gazdakörben. 

Ügyes szobalány április 1-re felvétetik. 
Toldi-tér 7. Özv. Lakatos Gyuláné. 1-2 

Párna montirozást, fillé kézimunkát 
vállalok. Bocskai-utca 11. 1-2 

Figyelem ! Méznádmag kilója 10 pengő, 
fél kilógram 5 pengő. Kateszteri holdba 
5 kg. szükséges. Veres cirokmag kg.-ja 
3 pengő, csalamádénak vetve háromszor 
kaszálható, magnak vetve kataszteri hold 
25-30 mázsát terem. Kapható utánvét mel- 
lett Magyari Jánosnál, Körösszeg, Bihar- 
megye. 1-2 

Bejárónő délutánra azonnal felvétetik 
Bocskay-utca 43. 1-2 

Ki adó Hétvezér-utca 57 számu magan- 
ház. Ugyanott száraz vályog eladó. Értekezni 
Honvéd-utca 78. 1-2 

Rádliió-retisor 
PÉNTEK március 19. 

2. Szalonötös. 3.15 Operettrészletek. 5. A'l- 
kalmas vagyok-e pilótának. 5.20 Tánczéne. 
5.50 Sportközlemények. 6. Német hallgató- 
inknak. 6.20 Magyar népmuzsika. 8, Felől- 
vasás. 8.30 Melles Béla zenekar. 10.10 
Magyar nótak. 11. Olasz hanglemezek. 

Helnap is lesz szenaprába 
Tudomására hozom a város kö- 

zönségének, hogy f. hó 20 án. szom- 
baton, déli 1 órakor szirénapróba lesz. 

közlekedés 
Légoltalmi parancsnok, 

Hirdesserm 

A próba tartama alatt a 
szabad. 

a 

NAGYSZALONTA 

I W8ld-ba 
G0 a Nagyszalontai Az Uijság 

telefonszámja. 


